
 
 

Protokoll länsstämma 19 april 2026, Gagnef 
1. Länsstämman öppnades av Björn Tengelin, länsförbundets styrelse, och Sandra 
Jönsson, riksstyrelsen. 

2. Upprop och fastställande av röstlängd till 15 ombud från 7 kretsar. Dessutom 
närvarade 16 övriga deltagare. 

3. Beslut att stämman hade blivit utlyst enligt stadgarna genom e-postutskick till 
kretsstyrelserna, digitalt nyhetsbrev, hemsidan och Facebook.  

4. Till ordförande för stämman valdes Ola Hebert. 

5. Länsförbundsstyrelsen val av sekreterare för stämman var Lillian Lundin. 

6. Till justerare, tillika rösträknare, att jämte stämmans ordförande justera protokollet 
valdes Bertil Helmersson och Pelle Florell.  

7. Dagordningen godkändes.  

8. Länsförbundsstyrelsens verksamhetsberättelse och räkenskaper presenterades av 
Lillian Lundin på regionkansliet. 

9. Revisorernas berättelse föredrogs av Kåre Olsson. 

10. Länsförbundets räkenskaper fastställdes. 

11. Länsförbundets styrelse beviljades ansvarsfrihet för föregående års förvaltning. 

12. Verksamhetsplanen föredrogs av Lovisa Sundström och fastställdes med rättelse av 
följande: 14 kretsar istället för 13 och inaktuellt namn för Dalarnas vattenråd. Samt med 
följande tillägg bland prioriteringarna i början: bevaka avverkningsanmälningar och 
skyddsvärda skogar, valet med fokus på klimat och biologisk mångfald. Stämman 
skickade också med en uppmuntran till kretsarna att samarbete likt Gagnef och Hofors-
Torsåker samt Rättvik och Voxnadalen.  
 
13. Valberedningens förslag föredrogs av Johan Hallberg och Mattias Ahlstedt. De hade 
på sluttampen fått flera intresserade till styrelseuppdrag, men inte hunnit kontakta 
dessa. Om några intresserade kvarstår efter kontakt föreslår valberedningen att de kan 
vara adjungerade till ett eller flera styrelsemöten under året.  

14. Antalet länsförbundsstyrelseledamöter beslutades till 5 + ordförande och 
mandatperiod för dessa 1 eller 2 år. 

15. Till ordförande i länsförbundet, tillika ordförande i länsförbundsstyrelsen, valdes 
Björn Tengelin på 1 år. 



 
 
16. Till länsförbundsstyrelse-ledamot valdes Ulrich Oswald på 2 år (nyval). För 
kännedom sitter dessa ledamöter kvar 1 år: Lovisa Sundström, Lise Mortensen, Richard 
Holmqvist, Sanna Landgren.  

17. Inga fyllnadsval var aktuella. 

18. Till revisorer valdes Kåre Olsson (omval) och Markus Gavatin (nyval) på 1 år. Inga 
revisorssuppleanter valdes. 

19. Till valberedning omvaldes Johan Hallberg och Mattias Ahlstedt på 1 år.  

20. Punkten nominering av kandidater till riksföreningens valberedning när det är 
riksstämmoår var inte aktuell. 

21. Ärenden som länsförbundsstyrelsen förelägger stämman: 

a) Reseersättning. Stämman antog förslaget att reseersättning ska följa 
Skatteverkets schablon, för närvarande 25 kr/mil.  

 b) Nya stadgar. Stämman antog förslaget. 

22. Inga ärenden hade väckts genom motion.  

23. Övriga frågor: 

a) Helge Sonntag tog upp frågan om den militära upprustningens påverkan på biologisk 
mångfald. Sandra lovade att ta med sig frågan till riksstyrelsen. Helge uppmanades att 
skriva ett förslag till motion i god tid innan nästa riksstämma alternativt en skrivelse till 
länsförbundets styrelse.  
 
b) Val till riksstyrelsen. Anders Gottberg, riksvalberedningen, uppmanade till att 
nominera kandidater till riksstyrelsen från 1 november till 31 januari, helst i digitalt 
formulär. Valberedningens förslag kommer sedan presenteras i slutet av mars.  

24. Stämman avslutades.  

Ola Hebert, mötesordförande  Lillian Lundin, sekreterare 

Bertil Helmersson, justerare  Pelle Florell, justerare 

 

Eter stämman avtackades de avgående styrelseledamöterna Ulf Jernberg, Bertil 
Helmersson och Olle Rydell. De positiva miljö/naturpriserna delades ut till Anders 
Janols och Lindsbergs kursgård samt miljösvikarpriset till Fiskarheden Trävaru AB.  


